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Αύξηση των αεροπορικών αφίξεων 5-6% και 1-2%
των εσόδων εκτιμά για εφέτος ο ΣΕΤΕ

2016/08/06 20:40 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Σταυρόλεξο για δυνατούς λύτες χαρακτήρισε την πρόβλεψη για την εξέλιξη της
εφετινής τουριστικής χρονιάς ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών
Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ) κ. Ανδρέας Ανδρεάδης, σε συνάντηση που είχε με τους
τουριστικούς συντάκτες, καθώς σχεδόν κάθε μέρα έχουμε συμβάντα που επηρεάζουν
τις τουριστικές μετακινήσεις, όπως μετέδωσε η ιστοσελίδα tornosnews.gr.

Με βάση, ωστόσο, τα δεδομένα του πρώτου εξαμήνου και την μέχρι τώρα εικόνα των
κρατήσεων για τους επόμενους μήνες, η τουριστική εξίσωση του 2016 θα 
μπορούσε να δώσει το ακόλουθο πιθανό αποτέλεσμα:

-Αύξηση των αεροπορικών αφίξεων κατά 5-6%

-Μείωση του οδικού τουρισμού κατά 7-8%, ενδεχομένως μείωση και στις ακτοπλοϊκές
διακινήσεις.

-Οριακή αύξηση 1-2% στα τουριστικά έσοδα, καθώς ο αεροπορικός τουρίστας
αποδίδει περί τα 700 ευρώ και ο οδικός περί τα 300 ευρώ.

-Ήδη διαφαίνεται ότι θα υπάρξουν κερδισμένοι και χαμένοι προορισμοί εφέτος.
Περισσότερο θετικά αποτελέσματα διαφαίνεται ότι θα έχουν η Κρήτη, τα Ιόνια νησιά
και οι Κυκλάδες, ήπια θετικά η Αθήνα, η Θεσσαλονίκη και η Ρόδος, στο μείον η Κως,
Σάμος, Λέσβος και η Βόρεια Ελλάδα.
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-Εξαιτίας της υπερφορολόγησης, το 90% των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων θα έχουν
φέτος λιγότερα καθαρά έσοδα, εξέλιξη που δυσκολεύει την εξεύρεση λύσεων σε όσα
ξενοδοχεία έχουν κόκκινα δάνεια.

Οι παραπάνω εκτιμήσεις, βεβαίως, μπορεί να ανατραπούν, εάν υπάρξουν νέα 
τρομοκρατικά συμβάντα, εάν η κατάσταση στην Τουρκία δεν 
σταθεροποιηθεί και προκύψουν νέες προσφυγικές ροές προς τη χώρα μας και
γενικά εάν διαμορφωθεί μια εικόνα αναταραχής στην ευρύτερη περιοχή, που θα



επηρεάσει τις αφίξεις.

Ο κ. Ανδρεάδης εκτίμησε ότι ο ελληνικός τουρισμός θα έχει ελάχιστα οφέλη από τις
απώλειες που υφίσταται εφέτος η Τουρκία, εςάν υποτεθεί ότι η Τουρκία θα έχει φέτος
μείωση αφίξεων κατά 25%, αυτό σημαίνει απώλεια 9 εκατ. αφίξεων, όμως η χώρα
μας ελάχιστο μερίδιο θα πάρει από αυτό το κομμάτι.

Ενδεικτικά ανέφερε ότι οι Ρώσοι που επιλέγουν Τουρκία δεν μπορούν να
ανταποκριθούν οικονομικά στις τιμές αντίστοιχης κατηγορίας ξενοδοχείων στην
Ελλάδα, ενώ στη γερμανική αγορά διαπιστώνεται ότι εφέτος θα ταξιδέψουν στο
εξωτερικό περίπου 5 εκατ. λιγότεροι. Επομένως, ένα τμήμα των τουριστών που
πήγαιναν Τουρκία χάνεται για τη Μεσόγειο.

Η Ελλάδα επίσης φαίνεται ότι θα χάσει Τούρκους επισκέπτες λόγω των εξελίξεων και,
ως εκ τούτου, το συνολικό ισοζύγιο για τον ελληνικό τουρισμό από τα γεγονότα στην
Τουρκία θα είναι μάλλον αρνητικό.

Σχετικά με τις επιπτώσεις του BREXIT: οι χαμηλές απώλειες της στερλίνας έναντι
του ευρώ είχαν αποτέλεσμα να μην επηρεαστούν οι κρατήσεις από τη βρετανική
αγορά προς τη χώρα μας.

Μάλιστα, υπάρχει μια πολύ καλή εικόνα για τα early bookings, την οποία οι Έλληνες
ξενοδόχοι θα επιχειρήσουν να αξιοποιήσουν, ώστε μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου να
υπάρξει ένα αυξημένο κύμα κρατήσεων σε αυτό το κομμάτι της αγοράς για το 2017.


